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A választói jog.
A képviselőválasztás ered­

ménye elsőrendű aktualitást köl­
csönzött a választói jog kiter­
jesztésének, illetve az általános 
szavazati jognak. A független­
ségi képviselők kivétel nélkül 
fölvették a programmszerü kö­
vetelések sorúba az általános 
es községenként való szavazati 
jogot. Külőnüsen Apponyi Al­
bert gróf fejtett ki e tekintet­
ben nagyszabású propagandát. 
Az általános szavazati jog hir­
detői relativ többségbe jutot­
tak és ha ide számítjuk a ki­
sebb pártoknak és pártonkivü- 
iieknek az abszolút többséget 
biztosító szavát, akkor az 
országgyűlésnek a politikai mo 
rál szempontjából első sorban 
keli foglalkoznia a választói jog 
gyökeres reformjával.

Óriási eltérések mutatkoznak 
szándékban, fölfogásban és a 
végrehajtás módjaiban e kér­
dést illetőleg. A függetlenségi 
pártot tartózkodásra kötelezi a 
kormányra jutás felé vezető irány 
z:ta. E párt orgánumaiban 
csak a választói jog kiterjesz­
téséről olvasunk és sehol nem 
találjuk nyomát az általános 
szavazati jog hangoztatásának.
A szabadelvű párt pedig a leg- 
konzervativebb álláspontot fog­
lalja el.

Figyelemmel kisérjük az al- 
kormány bástyáin kívül álló ré 
legeknek mostani hangulatát, a 
melyet a győzelmes program­
iakba fölvett választási reform 
fölötte izgat és szinte fölker- 
bácsol azon észlelés, hogy az 
• iszággyülési többség mintha 
hallani sem akarna az általá­
nos és titkos szavazati jogról 
A szervezett munkások már ize- 
netet is küldtek a többség cí­
mére. Általános sztrájkkal fe­
nyegetik meg az országot az 
esetre, ha a parlament megfe­
ledkeznek a választási reform 
nak az általános szavazati jog 
alapján való behozataláról.

A parlamenti és közjogi vál­
ság elmérgesedését jelentené a 
bejelentett munkás-sztrájk. Kao­
tikus állapotoknak lennénk a 
szemlélői és résztvevői, súlyos 
benső láz sorvasztaná a nem­
zet meggyöngült testét és félő, 
hogy e nehéz időkben volna-e 
elegendő erőnk ahhoz, hogy a 
dinasztiával szemben érvénye­
sítsük jogainkat, amikor belül 
vuikánszerü kitörések rázzák a 
talajt.

Valóban a pártoknak s kü­
lönösen a függetlenségi tábor­
nak a higgadt megfontolás mér­
tékével kell a választási kér­
dést mérlegelnie. Maga a ki­
rály sem zárkózik el a reform 
elől, sőt őfelsége egyenesen 
tarthatatlannak minősítette a 
mai rendszert.

Az ellenzéki pártok között 
pedig nincsen nézetekéi és ab­
ban a tekintetben, hogy a vá> 
lasztoi jog kiterjesztendő. Sőt 
Tisza István is Ígéretet tett, 
hogy tanulmányozni fogja az 
ügyet és statisztikai adatokat 
bocsát a parlament rendelke­
zésére. Tehát csak a jogkiter 
jesztés határának a kérdése 
vitás. Az ellenzéki pártok ra­
dikális elemei a nép legszéle­
sebb köreire hajlandók kiter­
jeszteni a választói jogot, talán 
abban az értelemben is, aho­
gyan a szociálisták kívánják.
De viszont tény, hogy éppen

a függetlenségi párt túlnyomó 
része vonakodik az általános 
szavazati jog megadásától.

Mi e vonakodás, mondhatni 
félelem oka? Az ok két forrás­
ból ered. Erkölcsi és nemzeti, 
tehát hazafias forrásból. Az 
utóbbit nézzük először. Az ál­
talános választói jog föltétlenül 
megszaporitná a nemzetiségi 
képviselők számát, alapul véve, 
hogy a választókerületek beosz­
tása a mostani marad. Ha úgy 
kerekítenék ki a képviselőkül­
dési joggal fölruházott terület­
részeket, hogy a nemzetiségi 
választókat abszorbeálná a ma­
gyarság, akkor az általános 
szavazati jog nemzeti szempont­
ban nem hordana méhében ve­
szedelmet. Kérdéses azonban, 
hogy a kerületek hány száza­
lékban sikerülne a nemzetisé­
geknek kisebbséggé való leszo­
rítása? A magyarság mai ab­
szolút többsége mellett is volna 
ötven-hatvan kerület, a hol a 
nemzetiségek — szövetkezés 
nélkül is — eredményt tudná­
nak fölmutatni. Nemzetiségi 
szempontból tehát nem magyar 
nyelv Írni és olvasni tudásához 
kell kötni a választási joggya­
korlását. Sőt bizonyos erélye­
sebb rendelkezések foganato­
sítása is elkerülhetetlennek lát­
szik.

A mi már most a dolog er­
kölcsi oldalát illeti, sokak sze­
rint aggodalomra ad okot, hogy 
általános szavazati jog mellett 
számos kaliberű, megbízhatatlan 
ember foglalna helyet a törvény- 
hozásban.

Itt az ellenvetést nem kell 
sokáig keresnünk. Egyszerűen 
utalunk a magyar nép érett 
gondolkozására, arra az ér­
zékre, amely kitudja választani 
a bizalomra legérdemesebbet. 
Egyébként a csekély fajsúlyú 
elemek tartósan sohasem ér­
vényesülhetnek egy nemzet tör­
vényhozásában.

A választói jog rendezése 
körül sok más szempont is 
keresi a figyelembevételt. Re­
mélni lehet, hogy a pártok a 
hazafiság és a politikai becsü­
let kérdését azonosítani fog­
ják a választói jog kiterjesz­
tésével.

taiványos bódéiba külön beléptidij 
mellett és csak felnőtteknek muto­
gatott borzalmasságok, melyekkel 
az emberi élelmesség igyekszik ap­
rópénzre váltani az emberek bete­
ges érdeklődését a vérfagyasztó 
muhtványok iránt. Előttünk áll a 
szerencsétlen fiú szerencsétlen aty­
jának véres, megcsonkított alakja 
szinte halljuk rettenetes jajgatását 
és lehetetlen meg nem állapítanunk, 

j hogy ugyanazok a ható erők 
ugyanazokat az eredményeket idé­
zik elő ma is, mini egy pár évti­
zeddel ezelőtt és a történelem ta­
nulságai tanulságok maradnak, ha 
szuronynyal és puskával, lőporral 
és golyóval igyekeznek is azokat 
megváltoztatni.

A moszkvai véres tény alkalmá­
ból itt adjuk a II. Sándor cár meg­
gyilkoltatásának történetét és is­
mertetjük a mostani merénylet ál­
dozatát Szergiusz nagyherceget.

Szergiusz nagyherceg élete.
Szergiusz nagyherceg 1857 április 

29-én született. Arra az u. n. orosz 
reform korszakra tehát, mely édes 
atyja, II. Sándor cár uralkodásának 
1857. év és 1867 év közötti idejét 
jellemzi az elhunyt nagyhercegnek 
gyermekkora esett.

Mikor a gyermek ifjúvá fejlődött 
már erős volt az áramlat mely az 
orosz népszabadság megteremtését 
és biztosítását célozta és a mely az 
1881 évi katasztrófára vezetett. En­
nek a mozgalomnak hatása alatt Szer­
giusz nagyherceg bátyjának a későbbi 
Hl. Sándor cárnak hü tanácsadójává 
szegődött és mellette állott s támo­
gatta őt élete végéig. Mint katona­
tisztet békében és háborúban a 
a rendkívüli szigor jellemezte; az 
államügyekre különösen bátyjának 
trónralépte óta gyakorolt nagyobb 
hatást.

Iönösen a legutóbbi időben a múlt 
év decemberében kitört diákforron­
gások borzalmas és véres elfojtása 
a moszkvai tehetetlen polgárság 
fölötti kegyetlen és embertelen zsar­
nokom kodása olyan gylilöltté tettek 
nevét Moszkvában, hogy a cár 
kénytelen volt a kormányzás alól 
nagybátyját fölmenteni és a nagy- 
herceg igy a moszkvai csapatok fő- 
parancsnokává neveztetett ki.

A Szergiusz nagyherceg felmen­
tése nem hozta meg azt az tred 
ményt, mely. t tőle a nép várt. A 
nagyherceg befolyása az udvarnál 
uj állása dacára a régi mar df g 
Szergiusz hű csatlósát Trepow tá­
bornokot, ki az ellene mindinkább 
fokozódó erővel kitörő gyűlölet foly 
tán Moszkva rendőrfőnöke nem 
maradhatott, Pétcrvár diktátorává 
nevezte ki a cár.

A véres kegyetlenségek, a mun­
kások és diákság eltiprása, minden 
emberi jogok megtagadása, ideig 
óráig csendességet teremtettek, a 
mostani merénylet megmutatta, hogy 
ez csak látszólagos vott. Szergiusz 
nagyherceg, mint annyian, kike?éle­
tében eszközökül használt föl, arra 
a sorsra jutottak, a mely a nagy­
herceg atyját II. Sándor cárt is 
elérte, elsöpörte a népszabadság. 
Szergiusz nagyhercegnek gyermekei 
nem maradtak, nejével: Erzsébet 
hesseni hercegnővel, a mostani orosz 
cárné testvérével gyermektelen há­
zaséletet folytatott.

= Az országgyűlési pártok szám­
aránya. Az utolsó pótválasztás is 
megtörtént s most már pontosan 
megállapítható az idei választások 
eredménye. A pártok szerint való 
kimutatás a következő: 
Függetlenségi 
Dissidens 
Ujpár i 
Néppárti 
Pártonkivüli 
Demokra 
Szociálisía
összes ellenzéki 
Szabadelvüpárti 
Morvát 
Szász

169
26
13
24

7
2
2

243 képviselő.
142 
40 
13

Egyébb nemzetiségi 10 
Öt kettős mandátum 5

Összesen 413 képviselő. 
A szövetkezett ellenzék többsége 

— beleszámítva a disszidenseket is 
a szabadelvű párttal szemben 

százegy képviselő, sőt a nemzeti­
ségeket is majorizálja harmincnyolc 
szótöbbséggel.

Orosz vérkrónika.
Szergiusz nagyherceg. - II. Sán­

dor cár.

A legújabb bombamerénylet hí­
rére megelevenednek előttünk a 
panoptikumok és panorámák mu-

Bátyja őt már uralkodása máso­
dik évében testőrségének parancs­
nokává nevezte ki és ettől az idő­
től fogva nyíltan állott az ifjú nagy­
herceg a petervári a muszkavári 
reaktionäres mozgalmak élére. Az 
ő lelkén szárad többek között az 
hogy bátyja Sándor cár kit Loris- 
Melikow gróf nagynehezen tudott 
reábirni, hogy a még Ii. Sándor cár 
utolsó perceiben szentesített alkot­
mányt kihirdesse és a népet a tör­
vényhozás részesévé tegye — ettől 
a szándékától elállóit, Loris-Meli- 
kow grófot elbocsájtotta és a leg­
sötétebb tükényuralmat publicálta 
Befolyása az udvarnál nőttön nőtt 
mert tényleg sikerült neki a forra­
dalmi mozgalmakat elnyomni, a sza­
badságra törekvő elemeket élnémiíani 
és a rendőruralmat mödfölött megerő­
síteni. A pillanatnyi sikerek cári 
bátyját nagy hálára kötelezték iránta 
és Szergiusz nagyherceg 1891-beu 
Moszkva kormányzójává lett.

Arra a 15 évre, a mely a kine­
vezést követte a nagyherceg a ma­
ga bélyegét nyomta ; a kormányzó­
ság határain messze túl érezték a 
Szergiusz hatalmát : a népszabadság 
elnyomása, a zsidók, lengyelek, né­
metek és finnek üldözése, a szerze­
tes rendek elszaporodása jelezték a 
most megölt nagyherceg befolyását.

II. Miklós cár uralkodása sem 
jelentett változást Szergiusz politiká­
jában. Befolyása a cári udvarral most 
még nagyobb lett. Szergiusz nagy­
herceg neje révén sógora volt Mik­
lós cárnak. Moszkváoól küldött uta­
sításai és tanácsai mértékadó he­
lyen mindig követelésre találtak. II. 
Miklós cár uralkodása alatt minden 
fontosabb kinevezés Szergiusz kez­
deményezésére történt. Egymást kö­
vették a belügyminiszteri székben 
Sipjagin és Piehve miniszterek, kik 
mindketten diákok által elkövetett 
merényletek áldozataivá lettek. — 
Mikor pedig Mirszky herceget bízta 
meg a cár és az u. n. „bizalmi 
politikára“ látszott áttérni, ez ellen 
az uj irány ellen ádáz harcot kez­
dett. A birodalomban keletkezett 
bonyodalmakat arra használta tel, 
hogy minden haladást jelentő poli­
tikát az udvar előtt veszélyesnek 
tüntessen föl. A maga körében pe­
dig folytatta a régi rendszert. Kü-

II. Sándor cár meggyilkolása.
Sokban emlékeztet a Szergiusz 

nagyherceget elpusztító merénylet 
arra, mely a mostani áldozat atyját 
li. Miklós jelenlegi orosz cár nagy- 
atyját semmisítette meg.

Sok sikertelen merénylet előzte 
meg az 1881-ik évi h lálos atten- 
tátumot

Legelőször 1866. év április 16 
án a petervári nyári kertben köve­
tett el egy Karakosow nevű egyén kö­
vetett el gyi kossági kísérletet er.d 
ménytelcnul. Mar a következő évb n 
a párisi kiállítás idejéből uj bo m - 

I rényleteí emtit az oroszok, újkori 
történelme Sán ior cár III, Napoleon 
császár társaságában a francia fő­
városba utazóit, egy vasúti koc i 
ban tilt a két uralkodó, mikor egy 
elkeseredett lengyen ráiőtt a cárra, 
de nem találta.

Ettől kezdve tizenhárom évig nem 
történt komolyabb merénylet a cár 
élete ellen. Ekkor volt azonban az 
első nihilista merénylet. Reggeli sé­
tája közben 4 lövést irányoztak 
a cárra, a melyek közül csodála­
tosképen egyik sem talált.

Még ugyanebben az évben a 
Krimbői hazautazó cár vasúti ko­
csija alá dynamit aknai készítettek, 
mely azonban idő előtt fölrobbant,
A következő évben is csodála os 
véletlennek köszönhette csupán a 
cár megmenekülését. A merényit 
színhelye ezúttal a téli palota vo:r, 
eszköze egy dynamitbomba. De 
szerencsétlen sorsát nem tudta kik - 
rülrd Sándor. A kővetkező évben 
elhagyta a szerencse és P. ter. ár 
utcáján megtörtént a szörnyű k .- 
taszírofa.

A merénylet részletei a követke­
zők: A car több heti szünet ut. n 
1881. március 13-án, vasárnapi n 
pon ismét megjelent a mérnök­
tisztek lovardájában, hogy az azon 
héten szolgálatot teljesítő testőr- 
zászlóalj díszszemléjén lészt vegyen.
A cár egészen jó kedvben, kocsin tá­
vozott a lovardából és egyik idő­
sebb rokonánál Michailowna Kata­
lin nagyhercegnőnéi reggelizett, a 
Mihály-palotából visszatérőben tör­
tént a merénylet. Nyolc lovas ko­
zák vette körül a cár kocsiját 
Dworsch. t ky ezredes rendőrfőnök 
szánon követte.

Mikor a kocsi a Katalin csator­
nához ért a Mihály-palota kertjé­
nek kerítése mellett hatalmas rob­
banás zaja hangzott föl. Két koz k 
és egy pár járókelő sebesült me ,
A kocsis gyorsan tovább akart haj­
tani, de a cár kiugrott a kocsiból 
és a sebesültek felé közeledett 
Ebben a pillanatban egy fiatalember 
egy másik bombát dobott a cár felé 
mely elérte célját. A cár halálosan 
megsebesült. Csak annyit tudott 
mondani, hogy: fázom, nagyon 
fazom és a következő pillanatban
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elvesztette eszméletét. A bomba 
mindkét lábát elragadta és teste is 
össze-vissza volt roncsolva. Az oÁ 
vosok a műtétet fölöslegesnek ta­
lálták, a minden oroszok cárja meg­
halt. Elment a Romanow ok sinába 
a hova most fia is követte. J 

A merényletnél az egyik tettes is 
meghalt. A másikat Russakow mér­
nök növendéket halálra ítélték és 
kivégezték. Ennél a merényiemé, 
használtak a bombához először 
bádogdobozba elhelyez tt nytrog- 
lycerht. A tettesek munkásoknak 
öltözve, hótakaritás üriip-ye alatt 
férték a cár kocsijához.

Két felolvasás.

A magyar céhek története. — sta­
tisztika a házasságról.

Két egyetemi professzor olvasott 
fel tegnap, vasárnap. — Szádeczky 
Lajos a Keresztény Munkás-Egylet­
nek délután az ipartestület nagyter­
mében tarlóit ülésen olv .sott fei „A 
magyar céhek történeté“ -ml, mig 
Kossuiány Ignác dr. a Schell-féle 
vendéglőben este lefolyt Kossuth- 
assz tál társaság Összejőve leiében ér­
dekes mérvekben Ismertette a há­
zasságkötés statisztikáját.

Szádeczky professzor adatokkal 
vázolta a céhek eredetét, kialakulá­
sát, fénykorát egész a kő. elmúltban 
bekövetkezett megszűnésükig. Meg­
ismertette a céhek rendszerét, szer­
vezetét s szereplését különösen a 
városok életében és tanulságos ké­
pet nyújtott a kolozsvári céh-élet­
ről, a melyről érdekes megtudni 
azt, hogy az első céii Kolozsváron 
1422-ben Zsigmond király idejében 
alakult s a sok hányattatáson ke­
resztülment uraikon ■ való-ággal be- 
cézgette a céheket, a melyeket ki­
váltságokkal halmozott el.

Kossutiiany dr. a házasság , ö é 
törvényszerűségéről olvasón fel és 
huszonhárom évié vi.->»zap : an m 
titelcs számúd tokát s. rol: fc, a 
?ap és anyaxönyvvezető eiőtt mg 
kötött frigyekről. Az érdekes stats? 
tikábói kivonatosan közüljük az 
alábbi adatokat: E szerint M gyar- 
otszág 19 nmiicnyi lakossága ö 

Lií 1905-ik esztendő elejéig 156.291 
boldog p.r vette magára Hy . en 
rózsalánc dg vagyis tö.v. n/csen 
megKÖtöí. házasság utján több mint 
302 ezer szív egyesült isten és n 
Uvr előtt. A statisztika szerint Ma 
gyárországon kötnek legtöbb há­
zasságot, me t minden ezer ember 
közül év kint 78 lép >táz ss. gi 
szövetségre, a mi mintegy 8 szá 
zaiéke t tesz ki. Európa többi álla 
maiban a házassági viszonyok kö 
vetkezőképp n alakulnak: Svutior 
szágban 35, Soweit-ban 3d, Norvé­
giában 40, Nagy L-rUtmii. ban 43 
Hollandiában 44, Finneknél 45' 
Ausztriában 47, Olaszországban 50, 
Németországba a 51 es S: eriu-íban 
116.

Minket leginkább a Magyaroiszá 
gon kötött házasságok érdeseinek 
és különösen a házasodási kedv, 
mely itt Kolozsvárt mutatkozik. E 
szerint az itt lakó 24.402 férfi és 
21.593 nő közül a há asságképes 
egyén,k száma c ak 8980- t í sz 
D, de ezek se nagyon igyekeznek 
törvényes házass köté-re, m-rí 
100 j leiek után éve te csak 22 L-p 
be ez áldásos intézménybe. Kos- 
sutány ezt a lanyha kedvet a drága 
megélhetési viszonyok rovására 
írja, a mennyiben szerinte Kolozs­
várt oly drága a piac, a iakás, 
hogy valójában elrett nti a háza 
sodni akarókat a családaiapitásiól. 
Budapesten ezer Iéiekboi 35, Seí- 
mecen, Győrben, Pécsett, Komá­
romban és Szdtmáron 38-ai; Zorn 
borban, Baján és Szeged m 40-et; 
Újvidéken 41-et hódit meg évente 
Hymen varázsigája.

A házasodási kedvet nagyban 
irányítja a felolvasó szerint a ga- 
bonaneinüek :ra is. Ha például a 
buz a ára enr Ikedik, csökken a há­
zasságiul! sek szama és megfordít­
va. A házasod-tsra leghajiandóbb • 
magyar, a ki nem retten vissza a 
vegyes házasság kötésétől sem. -- 
Különösen a -cmtitei és izraelitá­
val szí npanroz, mert a statisztika 
szerint 1000 után számítva 529 vő-

TELEFON-SZfi/M: 
SZERKESZTŐSÉG : SOS. 
KlflbÓ-HlVflTflL: 37».

legény köt német ajkú nővel házas­
sági szövetséget. A felolvasó ily 
értelemben méltányolja azt a fellő 
gast, mely a németet a magyar só- 
goranak tekinti. A vegyes házas- 
sagtij éstol leginkább a románok 
tartózkodnak úgy annyira, hogy 
csak 319 román vőlegény vesz el 
magyar nőt és csak 277 román nő 
megy férj tez magyar nemzetiségű 
u;?n A felolvasó ezt a jelenséget 
sajnosnak t irtja és kapcsolatba ho- 
za a nemzeti kérdéssel, a melyet 
legsikeresebben a minél nagyobb 
S/á ti vegyes házasságkötések ál­
tal lehetne legsikeresebben megol­
dani. ö

— 9 „ifóPLö“ távirati és telefon« 
tudósítása. —

Bika által megölt milliomos.

F Budapest, febr. 19. (Saját tud.)
Bajoróí táviratozzák, hogy Garai 
József milliomos, aki a hollandi 
Kormány lószáiiitoja volt, ma be­
ment istállójába, ahol egy bika 
szarvával oly súlyosan megsebesí­
tette, hogy szörnyet halt.

Elfogott bombamerénylö.

Budapest, febr. 19. (Saját tud )
Parisból sürgönyzik, hogy ott ma 
a mexikói követség epület, előtt 
ismét bum lm me énylciet követtek 
d. Ez alkalommal a rendőrségnek 
sikerült a tettest, egy Carzia nevű 
munkás személyében elfogni, aki a 
merényletkor megsebesü t. A rend­
őrség azt hiszi, hogy a moshná- 
b- n töbns. ör előfordult p risi bőm- 
baueréövieteket mind Carzia kö­
vette el.

A szabadelvüpárt ülése.
Budapest, február 19. (Saját tud) 

Podmaniczky Frigy s báró el öklete 
alatt z országgyűlési szabadé vü- 
párt értekezletet tartott ma Lloyd- 
ban, a mely n Hertelendyt és Szó­
csőt jelölték a parlament jegyzői 
tisztség ere, ezután az egyes bizott­
ság k tagjait jelölték ki. Végű; Ti­
sza István gróf indítványára Ho- 
dossy elnöklete alatt e,y tizenkét- 
tagu bizottságot kiildt k ki,am ly- 
nek kötelessége lesz a politikai vái- 
ág elintézéséig a szabadelvüpárt 

állásfoglalását szükebb körben irá­
nyítani.

A horvát képviselők ertekezlets.
Budapest, február 19. (S hát tud.) 

A magyar parlament horvát képvi 
se ői ma délelőtt Tomasi s Miklós 
volt miniszter elnöklete alatt ülést 
tartót ak, amelyen elhatáro iák, hogy 
a szabadelvüpárttól elszakadva ma 
gnk, mint külön párt érintkezésoe 
lépnek a szövetkezett ellenzék ve- 
zérbizottságá- al s velők állapodnak 
meg rés- ükről ajánlott képviselő- 
házi jegyző és az egyes bizottsági 
tagok személyébe-:. Az értekezlet 
mind járt me - is választotta azokat, 
a kiket párijuk részéről a parla­
mentben tisztségre ajánlanak.

NfiPLO.

— Hirek. —

A szubreti kocsija.

Szegedről itj :k : Érdekes fö jelen­
tés érkezeit tegnap a kihágási bí­
rósághoz egy s. egedi bérkocsis él­
lé-. Ezúttal a szegény bérkocsis 
ártatlan az ellene emelt váddal 
szemben; a bűnös a lázas, a tün­
tető pri adonnákért rajongó ifjú­
ság, a mely alapos bonyodalmat 
csinált egy bérkocsi körül. — Pén­
teken es e, a mikor Küry Klári el- 
bue űzött „A baba“ cimsze ep.ben, 
Parlagi Kornélia játszotta Lancelot 
szerepét. A szubrett előadás után
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kocsit rendelt a színház elé, hogy 
hazatérjen a Prófétában levő laká- 

ra- A kocsi ott várta a szubret- 
iet ,l színház előtt, de ott volt a 
oagy tömeg lelkes ifjúság is, a mely 
ineg Küry Klárira várakozott. — 
Aliogy az ifjak meglátták a szín­
ez előtt várakozó kocsit, azt hit­

ték, hogy a Küry Kláráé. Egy perc 
s egy gondolat: kifogták a lova­
kat : Abban a pillanatban jött le 
Kiiry Klára a színházból Janovics 
j. nö dr. igazgatóval. Küry gyalog 
szokott hazamenni a Tisza-szálló- 
0,111 levő lakására, ezúttal azonban 
a tüntető ifjúság betessékelte a ko­
csiba. Köry azt hitte, hogy a kocsit 
az ő számára rendelték oda, viszont 
a diákok az Övének vélték a bér­
kocsit. S elhuziák a szállóig.

A nagy tüntetés kézben érkezett 
e Parlagi Kornélia a színpadról. A 

kocsi persze nem várta, hanem 
messziről zsivajgott a Küryt éijenző 
tömeg. A szubrettnek mit volt ten­
ni: gyalog ment haza a Prófétába, 
ma pedig följelentette a bérkocsist, 
hogy nem jelent meg a kívánt idö- 
bím a színházban. A kihágási bíró­
ságnak kell tehát most primadonná­
id '"en salamoni Ítéletet mondani.

A Kossuth-asztaltársaság es­
télye. A politikai hullámok miatt 
többször elhalasztott estélyét tar­
olta meg tegnap a Schell-féie ven­

déglőben a Kossuth-asztaltársaság. 
A nagy terem egészen megtelt, a 
március 15 i bizottság testületileg 
jelenít meg. Az ünnepi felolvasást 
Kossutány Ignác dr. tartotta; erről 
más helyen emlékezünk meg. A 
tudós professzor érdekes ismerte­
tését zajos éljenzés és taps kisérte. 
Szavaltak: Horváth Paula és Tompa 
Kálmán a színház tagjai tetszés 
meileft. A Polgári Dalegylet éneké­
nek hangjainál vacsorázott a tár­
saság, mely késő éjfélig maradt 
gyiiit. —- Turcsányi Gyula elnök, 

az elnöki megnyitóban jelentette, 
ogy a Társaság a márc. 15- i tin- 

n -p Iveken testületileg vesz részt. 
Az asztaltársaság egyébként a ke­
gyeletről sem feledkezett meg. Régi 
hiú tagjának Kovács János pro­
fesszornak elhunyta alkalmából a 
c aládnak részvétét fejezte ki.

* Újságíró képviselők. Az E-s 
összeállítja most az újságíró képvi­
selők névsorát. Érdekes és előkelő 
névsor ez. íme itt következik : Kos­
suth Ferenc, Szatmári Mór, Mikszát 
Kálmán, Herceg Ferenc, Szőts Pál, 
Kaas Ivor báró, Kmety Károly dr., 
Werner Gyula, Vészi József, Papp 
Kubán, Holló Lajos, Bartha Miklós, 
l.ovászy Márton, Sümegi Vilmos, 
Benedek János, Rubinok Gyula, Fáik 
Miksa, Lengyel Zoltán, Eötvös Ká- 
f °ly, Vázsonyi Vilmos, Rákosi Vikor, 
Günther Antal, Bolgár Ferenc; Lu- 
:acs Gyula, Szász József, Búza 

Barna, Farkasházy Zsigmond dr.,
: lorváth József dr. Hédervári Lehel 
dr. és Mezőfi Vilmos.

* Betörés a koronás áruházba.
regnap éjjel a Deák Ferenc-utcában 
levő koronás áruház kapu között 
■ evő második kirakatát ismeretlen 
lettes valószínűleg álkuicscsal fei- 
I yitotta s onnan több nickel és 
double óraláncot,karperecét,zsuzsut, 
•nelltüt és nyakkendőt ellopott. A 
betörőt nyomozza a rendőrség.

* Megörült rablógyilkos. Debre­
cenből Írják: Még a múlt év nya­
rán történt az a vakmerő rablógyil- 
ko isági merénylet, amelynek majd- 
r> m áldozatul esett Mate] Miklós, 
a Vilmos- huszárlaktanya kontino- 
^a- A rablógyikos a nyitott ablakon 
m szolt be és az ágy alatt rejtőz 
-Adóit el, a honnan akkor bujt eiő, 

mb or már az egész család elaludt. A
akinerő gazemer akkor gyufátgyuj- 

íoít, megnézte hol fekszik a családfő, 
rán cdaíopódzott az ágyához, 

meg is tapogatta a nyakát és az­
tán beledöfte kését. Az áldozat fél­
ti, dí és mivel a szúrás nem volt 
halálos, viaskodni kezdett a rabló­
val, mig felesége átszaladt a huszár- 
hktanyába, ahonnan a szolgálattevő 
Őrmester négy emberrel segítségül 
jött és kardjaikkal leverték a rab­
lót. Molnár István büntetett életű 
csavargót, a vakmerő rablót átad­
tad az ügyészségnek. A rabkórház- 
ban kigyógyult ugyan huszárkard 
ütötte sebeiből, de az elméje meg- 
zav rodott és a börtönben meg­
örült. Az ügyészség a debreceni 
rendőrség utján ma küldte fel a 
megőrült rablógyilkost a lipóímezei 
.ébolydába.

Összeszurkálták az éjszakában.
dencan István földmives tegnap éj­

jel békésen sétált hazafelé, a mikor

a Berek-utcában eddig ismeretlen 
tettesek belekötöttek és késsel ösz- 
szeszurkálták, azután megugrottak 
a sötétben. A vértócsában fekvő 
ember segítségére előhívták a men­
tőket, a kik azufán a sebesültet be­
szállították a Karolina országos kór 
házba.. Mencán állapota súlyos, — 
élethenmaradásáhan nem bíznak az 
orvosok.

* Román pénzintézetek. A „Voile- 
ana“ fiók-bank Fogarasmegye Voila 
községben február 12-én tartotta 
évi közgyűlését. Évi mérlegét 46649 
korona alaptőkével és 7208 korona 
nyereménnyel zárta le. A nagy-selyki 
„Rákocáns“ február 9-én tartotta 
közgyűlését. Az évi mérleg IC0000 
korona alaptőke, 11088 korona nye­
reség. A tordai „Ariesana“ február 
25-én tartja közgyűlését. Van 160,000 
korona alaptőkéje és 18,225 korona 
nyeresége. Kápolnok-Monostoron a 
„Riureana“ 100000 korona alaptő­
kével és 18922 korona nyereséggel. 
Lippán a „Laponána“ 100,000 ko­
rona alaptőkével 23,668 korona
nyereségét. Nagyváradon a „Biho- | ben lévő hatalmas épületet fefgyuj 
rpr-nfl“ fifinnnn nia„ i. „ i „  - . ,, J

nek megtörténte után a munkásság 
vp73e" Szét f°8 osztani. A párt 
íh5Kií0-eg számi{ása szerint leg- 
a abb is 50.000 lesz a parlament
® , V0nvltak száma. Néhány nappal 

kormány bemutatkozása előtt 50 
nepgyü lésen és 100 000 röpirattal 
ogjak a főváros munkásságát fel­

hívni, ho;y a tüntető felvonuláson 
resztvegyen s a munka beszünte-
készületeket. 3 SZÜkSé8eS el0' 

* Külföldi rövid hírek. Lgy belga 
festő letartóztatása. A párisi rend- 
orseg letaríóztatia Jean Oordeus 
antwerpeni hires festőművészt, aki 
egy fiatal leányt szöktetett meg 
Belgiumból. A letartóztatást a le­
ány családjának befolyásával a 
helga kormány eszközöltette. — 
HuS° Viktor unokája válik. A vi­
lághírű nagy francia költő unokája 
Hugo Jeane válópört indított Jean 
Uiarcot hires geográfus jelenlegi 
terje ellen, amiért az expedíció­
mra indult. Hugo Jeannenak Char­
cot már második férje. — A „Fe­
kete kéz“ újra működik. New-yorki 
távirat jelenti, hogy „Fekete kéz.“ 
nevű zsaroló és betörő bandita 
szövetkezett a kivándorló negyed-
Hűn 1 Ai r/í t. — 1 _ 1 r ... . . -
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totía. Az iskola porrá égett. Köz­
vetlen a tűz kitörése előtt 1800 is­
kolás gyermek hagyta el az épüle­
tet. A „Fekete kéz“ ismételten meg 
akarta zsarolni az iskola vezetőségét 
s főleg az olasz szülőket, de mi­
után tervük nem sikerült, így állot­
tak bosszút. Az iskolában a szol­
gákon s néhány tanáron kívül senki 
sem tartózkodóit s ezeknek sike­
rült megmenekülni. A newyorki 
rendőrség széles körű nyomozást 
indított a gyújtogatok kézrekerité- 
sére. — Hat napig az óceánon. Ta- 
komától Washington államból ír­
ják: Rettenetes sorsot állott ki a 
napokban egy vakmerő házaspár, 
amely egy gyönge lélekvesztőn in­
dul neki az óceánnak, hogy Ka­
jakba jusson két tolvaj letartózta­
tása végett, akik meglopták őket. 
A csónak hamarosan' léket kapott 
s a szerencsétlen emberek nem 
tudtak partra vergődni. A valla'-
kozó szellemű amerikait Cooknak hív­
ják. Hat napig voltak a feltornyosuló 
habok játékára bízva miközben foly­
ton azzal voltunk elfoglalva, hogy a 
vizet méregették ki a csónakból. 
Élelmiszereit teljesen megromlottak

egykor hamm a PSak kétségbf sésében végre is a
művészete már nem a tenger,be u§r°b> ionban felesége 
művészété mar nem a visszahívta. Csór két nap múlva

réána“ 600000 korona alaptőke, 
64883 korona nyereséggel. Deésen 
a „Somoseána“ 20C000 korona 
alaptőkével, 30047 korona nyere 
séggel. Balázsfalván a „Pátria“ 
220000 korona alaptőkével és 65836 
korona nyereséggel zárta be az 
elmúlt évet.

A torreádorok alkonya. Melan- 
cnolikus hangon állapította meg mi 
nap a világ leghíresebb torreádora, 
hogy a nemes mesterség ime elér­
kezett alkonyához. Nincs kellő ér­
deklődés már a bikaviadalok iránt 
s a bikaviadorok sem azok már, a 
kik eddig voltak. Don Mazzantini 
Lajos ez a nagyhírű bajnok, a ki 
most ^ Mexikóban viaskodik a bi­
kákkal. Ott fölkereste egy újságíró, 
a kinek a következőket mondta 
sűrű sóhajtások között: — A bi­
kaviadalok iránt megcsappant az 
érdeklődés —• mondja Mazzantini 

s a bikaviadal is degenerálódott. 
Ha én visszavonulók az aréna po­
rondjáról, nem marad más ott, mint 
egy pár középszerű viador, a ki 
csak arra jó, hogy gyerekeket mu- 
láttasson, a bikák még mindig olyan 
harciasak, mint 
torreádorok
régi. Nincs bennük drámaiasság, 
művészetüket nem veszik komo­
lyan. Azért vonulok vissza és clovv- 
nokkal nem akarok egy pályán ma­
radni. Most még vendégkörufra 
megyek, legnagyobb diadalaim he­
lyét meglátogatom, aztán örökre 
leteszem a kezemből a spádát.

A nagyvezér unokaöcscse. A
szultán udvarában megint suttog­
nak valamiről, a mi a Yildiz-kioszk- 
ban szenzáció számba megy. Arról 
van sző, hogy Kemil Vlora béget, 
Fend basa nagyvezér unokaöcscsét’ 
a ki Janinában lakott, Magnesiába 
Kis-Ázsiába száműzték. Kemil Vlora 
bég két évvel ezelőtt lázadást szer­
vezett és annak leveretése után kül­
földre menekült, ahonnan azonban 
visszatért, miutén a szultán meg­
kegyelmezett neki. Janinában kellett 
laknia, ahol folyton felügyelet alatt 
állt anélkül, hogy ezt sejtette volna. 
Azt hiszik, hogy száműzetése újabb 
forradalmi agitáció miatt történt.

T A romániai zsidók Kolozsvárott.
1 e£naP éjjel az 505. sz. személy- 
vonattal 24 férfi, 14 nő és 13 gyer­
mek romániai zsidó utazott át Ko­
lozsváron,lakik Amerikába vándorol­
nak ki. Az átutazók közül senki 
sem szállt ott ki Kolozsvárott.
ouLÖtVA0nazer munkás a parlament
eioxt A szociáldemokrata párt a 
választást jog módosítása küszöbén 
igyelme^íetni akarja a képviselőket 

a népnek tett ígéretükre. E célból 
tervbe vették, hogy az uj kormánv 

, bemutatkozásának napján 50.000 
ember vonuljon a parlament elé s 
tömeges megjelenésükkel figyelmez­
tessék a képviselőket Ígéretük be­
tartására, A kidolgozott terv sze­
rint az említett napon minden gyár 
és műhely munkásai d.e. 10 órától 
12-ig terjedőkét órai munkaszünetet 
kérnek a munkaadótól s kertileten- 
kint egy helyre gyülekezve zárt so­
rokban a parlament elé vonulnak, 
még pedig olyként, hogy 11 órára 
minden csoport ott legyen. Ha a 
rendőrség a tüntető felvonulást nem 
engedné meg, akkor rendszertele­
nül, kisebb csapatokban mennek a 
parlament elé. Az ott egybegyült 
tömeg tüntetést nem rendez, csen­
desen viselkedik, hanem egy kül­
döttséget választ, a mely a képvi­
selőim elnöksége előtt tolmácsolni 
fogja a munkások amaz óhajtását, 
hogy az uj választási törvény­
ben a jogíoszíottsk millióit is ve­
gyék be az alkotmány sáncaiba 
s kérni fogják, hogy ezt a kívánsá­
gukat a képviselőház elnöksége 
tolmácsolja a parlament előtt. En-

házassága érvényes volt. — Egy 
család pusztulása. Egy düsseldorfi 
tudósítás jelenti, hogy Weniger, az 
ottani Royal-szálló tulajdonosa, bol­
dogtalan családi és anyagi viszo­
nyai miett nejét, két gyermekét és 
saját magát agyonlőtte. — Elsülyedl 
gőzös. Stockholmból táviratozzák, 
hogy a „Linea“ nevű karlskroni 
gőzös, mely január 13-án indult 
el lanelyi szénnel Londonból, az­
óta nyomtalanul eltűnt. — Stock­
holm Tidning most azt je­
lenti, hogy a hajó egyik megmene­
kült tengerésze, ki valamely angol 
kórházban van közölte Stockholm­
ban levő családjával, hogy a gő­
zös mindenestől elsüiycdt. Két an­
gol hajókalauz az utolsó pillanat­
ban mentette meg az utolsó mat­
rózt. Hírlapíró és diplomata pár­
baja Berlinből sürgönyzik hogy 
ott kedden délelölt Csajde Viliette 
hírlapíróval párbajt vivőit, a mely­
ben a diplomata könnyebb sérü­
lést szenvedett. — Rendjelszédelgö 
pap. Embertársainak hiúságára szá­
mított, a mint Párisból Írják, Wol­
da Raymund marseillei kathoükus 
pap, a ki valami szent Péter rend­
jelet alapított s azt hívei között 
árusította. A lovagi rendjelnek 150 
a tiszti rendjelnek 500 s végül a 
kormányzóinak 750 frank volt az 
ára. A klerikális papnak a jól jö­
vedelmező üzletben társa is akadt, 
Bandoin, a ki mindenféle nemű rek­
lámot csapott a szent Péter-féie 
rendjeleknek. A rendőrség végre is 
rajta ütött a szélhámosokon s mind­
kettőjüket letartóztatta.

A NAPLÓ telefonszáma 
Szerkesztőség: 503. 
Kiadóhivatal : 379.
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megöl ült. A kedvező szél végre 
partra hajtotta a csónakot. Itt az 
asszony, a ki az utolsó percig meg­
őrizte higgadtságát, levágta a velük 
evő kutyát s ennek húsából éltek 
íárom napig, miglen erőre kaptak 
Kajakba utaztak. Most mindketten 
a kórházban fekszenek. — Monte 
Carlo ellen. Mint Nizzából Írják, a 
igurini Riviera lakói, játékbankot 

akarnak alapítani Ventimigliában. 
Azt hiszik, hogy az uj játékbank 
eredményesen versenyezhetne Monte 
Carloval. Az uj játékbank alapítá­
sának oka gazdasági okokban rej­
lik. Nevezetesen a liguriaiknak pénz­
re volna szükségük. Azt hiszik 
hogy az olasz hatóságok rokon­
szenvesen fogadják ezt a tervet 
Úgy érvelnek ugyanis a játékbank 
tervezői, hogy az olasz kormány, a 
melynek amúgy is gazdag jövedel­
mei vannak a lutri révén, erkölcsi 
okokból nem utasíthatja őket vissza 
Megmérgezett milliomos. Párisból je­
lentik: A „La presse“cimü lap érte­
sülése szerint Buisson vizsgálóbí­
ró szenzációs bünpörben indított 
vizsgálatot. A följelentés szerint 
egy dúsgazdag embert megmérgeztek 
és 15 millió frankra rugó vagyonát 
elsikkasztották. = Eltitkoll gyilkos­
ság. Belgrádból táviratozzák: Egy 
hónap előtt hallva találtak egy üsz- 
kubi szerb tanárt, aki nagy politikai 
agitátor volt. A szerb konzulálus vé- 
eücn öngyilkosságnak minősítette 

az esetet, a lanár anyja azonban ki­
derítette, hogy fiát az üszkübi szerb 
iskola igazgatója ölte meg. - Ön- 
e/zetes zsivány. Mans franciaországi 
varosban valami Louis Alphonse 
Poirier-nevü rovott múltú gazembert 
kísértek a rabkórházból a börtönbe 
vissza. A rab azonban megszökött 
kísérői elöl. Nagy riadalom támadt 
erre városszerte, ámbár a riadalomra 
emmi ok sem volt, mert a szökés 

után egy negyedórával a rab maga
Ihe!1,kez?tt a börtön igazgatójánál, 

o kijelentette, hogy a büntetése 
e oi nem akart megszökni, de önér­
zetes fiú létére azt a szégyent nem 
tudná elviselni, hogy csendőrök ki­
sérjék végig Mans utczáin. — 

vezérőrnagy nyugdíjazása. 
Insbruckból jelentik, hogy sullen- 
thal! Hoffer vezérőrnagyot, a ki a 
novemberi innsbrucki lázadás al­
kalmával rohamot rendelt a nép el 
len, nyugdíjazták. — Hervayné. 
Becsből táviratozzák, hogy Ellen­
bogen dr., Hervayné ügyvédje ma 
2 leobeni büntetőbíróságnál Hervay 
ügyének újra felvételét kérte, mert 
be akarja bizonyítani, hogy Her- 
vaynénak öngyilkos férjével kötött

X Nyilvános nyugtázás. Felkér­
tek a következők közlésére: A vö­
rös-kereszt kolozsvári választmánya 
által f. é. február hő 1-én rende­
zett thea- és íáncestéiy alkalmából 
a bufetíre adakoztak:

Barcsay Domokosáé, Merza La- 
josné, br, Jósika Sámueiné, Dorgó 
Albertné 10—10 koronát, br. Bánffv 
Ernőné, br. Bánffy Zoltánná, gróf 
Béldi Györgyná, Haller Rezsőné, 
Korbuly Bogdánná, br. Wesselényi 
Miklősné 6-6 koronát, gróf Es­
terházy Jánosné 5 koronát, Aubin 
Károiyné, özv. Ákonc Sándorné, 
Dobál Anfalné, dr. Engel Gáborné, 
dr. Farkas Gézáné, br. Feilitzsch 
Arthurné, Gajzágó Anfalné, Gyár­
fás Benedekné, Gyárfás Lász- 
lóné, Gajzágó Manóné, Gidófaivy 
Istvánná, Kiss Sándorné, dr. Kiss 
Mórné, Mihály Lászlóné, gróf Mikes 
Kelemenné, dr. Pisztóry Mórné, dr. 
Szabó Dénesné, dr. Szamosi Já- 
nosné, ^ báró Szentkereszty Zsig- 
mondné, Szvacsina Gézáné, gróf 
Teleky Lászlóné, dr. Turcs Jánosné 
gróf Wass Otika, Fekete Gáborné, 
dr. Isekutz Hugóné, Lendvai Emilné, 
dr. Rigler Gusztáváé, Rupprecht 
Henrikné, Szekula Ákosné, dr. 
Udranszky Lászlóné 4—4 koronát, 
dr. Büchler Ignácné, Szász Domo- 
kosné, dr. Lechner Károiyné 3—3 
koronát, — dr. Ákontz K. né, Aszlán 
Lászlóné, Buday Kálmánná, Deák 
Páiná, Dombrády Gyuláné, dr. Far­
kas Lajosné, Ferencz Józsefné, Gá- 
rnán Zsigmondné, dr. Gámán Bé- 
láné, dr. Goíh Manóné, Gvulay 
Arpádná, dr. Höntz Kálmánná, 
Haller Gusztávné, dr. Kenyeres Ba- 
lázsné, Kercsztesy Pálné, Kozma 
Ferencné, dr. Kömlös Lajosné, dr. 
Matusovszky Andrásné, Mcdgyesi 
Józsefnél Meltzel Hugóné, Molnár , 
Sándorné, Mikó Imréné, Moldován 
Gergelyné, dr. Novak Istvánná, özv. 
Peille Istvánná, Pciíle Róbetné, dr. 
Peil Józsefné, Reményik Viktörné, dr. 
Szentkirályi Ákosné, özv.Szappariyos 
Miklósáé, Somlyai Lászlóné, Szath- 
máry Elekné, Szepessy Lajosné, 
dr. Scheitz Vilmosné, Széky Mik- 
lósné, özv. Tauffer Józsefné, dr. 
Török Imréné, Tanács Józsefné, dr. 
Weisz Miksáné, Voith Miklősné, 
Eszterházy Lászlóné, dr. Filep Gyű - 
láné, dr. Hevesi Imréné, Haubert 
Henrikné, Keresztesy Kálmánná, dr. 
Perl Ottóné, dr. Sipos Gáborné, dr. 
Széchy Ákosné, Lévay Jánosné, 
Gergely Ferencné 2—2 K. dr. Sipos 
Aladárné 1 K.

Fogadják a nemes szivő adako­
zók e helyen is köszönetünk nyil­
vánítását.

Hálás elismerésünket fejezzük 
ki Duchony János urnák, ki a tánc­
terem díszítési költségeiből enged­
ményt adott, továbbá Keresztesy 
Pál és fia uraknak, kik a meghívó­
kat s más nyomtatványokat lénye­
gesen olcsóbban készítették.

A kolozsvári vöröskereszt választ­
mány elnöksége.

Főszerkesztő: Várad! Aurél dr. 
Felelős szerkesztő : Perl Alfréd dr. 
Kiadó „Napló“ hírlapkiadó-vállalat
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A ¥ rí g kávéházban 
Jókai-u. 4. sz. 
a farsangi idény 
alatt naponta, 
éjfél után ==

friss korhelyleves és
valódi szepesi tormás virsli.
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Heimann Sándor kávés.
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Mezifgazdasägl
Sauli és

Tafyariffpinzía?
ítész tény Társasig

Killn7QV3P Mátyás király-tér 9. sz. 
i\UIU£OVal , I. em.(Br. Jósika-palota)

Elfogad betétei(et
zas mellett naptól-napig s azokat fel­
mondás nélkül fizeti vissza s a betéti ka­
matadót is sajátjából fizeti.

^számitól VáltíHat STm=l:
lett.

HökjönöKet nyújt g,íkvrsSs
zet alapjan, jelzálogkölcsönöket ad föld-
°’n házakra előnyös kamatlábmellett.

záloglevelek és egyéb 
értékpapírok beszerzé­

sét, valamint a sorsjegyek húzásainak 
nyilvántartását minden dij nélkül eszközli.
ösztiljfssrsjegyelí ^:usitásihe-

Az összes bank és takarékpénztári üz­
letekre vonatkozó felvilágosítással szíve­
sen szolgál

az igazgatáság.
i';iJ ii;imiHHmiiiiiiiiiiiniu)iiiWN|in[m|Wm.||m)|l;i„^jf^^|^^ : HÍVfltSlOS ÜPBIí ! 0. 9'ÍŐ1 ft! I DPDiíj.
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STFUW IÖ7QFF Uszt-, faszer- és tűzifa- 
ÚI MII ü ÜLÖM = kereskedése =

KOLOZSVÁR, Wesselényi-utcza 12. szám.

Ä pzelgá «agy SaacpcK altsatmábél éiaé„í5SS
STERN JÓZSEF liszt-, fűszer- és tűzifa-kereskedőnél Kolozsvár, 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szára alatt
a legjobban és a legolcsóbban lehet lisztet, iu-

9i rmnfwtrjevn szert és tűzifát beszerezni.

© X

zongora-raktára
Sétatér-uteza (Saját ház).

««M..I . ... ■ ■ i-_-Linr-|n -n_-_ ,

Zongorák, pianinok, harmoniumok és czimbalmok 

gyári áron részletfizetésre is kaphatók.

Hangszerek becseréléséi, javítását, hangolását, helyben és
vidéken elfogadom.

Phonola-zongorát játszó készülék gyári áron 
kapható. Ára korona.

lármikor megíekinthetól

független politikai napilap 
előfizetési ára : ------------

Egy évre . . 24 korona
Fél évre . . 12 korona
Negyed évre . 6 korona

bóra . . 2 korona
árít—8 fillér. 

Kapható a dohányíőzsdékben és minden 
...... . rt!.= elárusítónál, -v-— ■ —

Nyomatott Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Jókai-utca 15. Szám


